
VĂDUVA, GHEORGHE 

Membru de onoare 

General de brigadă (r) dr. 

Data şi locul naşterii: 12 ianuarie 1940, Bălceşti, judeţul Vâlcea 

 

Cercetător ştiinţific gradul I, doctor în ştiinţe militare, la Centrul de Studii Strategice 
de Apărare şi Securitate din cadrul Universităţii Naţionale de Apărare Carol I. 

Studii: dublă licenţă – absolvent al Facultăţii de Filosofie din cadrul Universităţii 
Bucureşti, precum şi al Facultăţii de Comandă şi Stat Major, Secţia Arme Întrunite şi Tancuri din cadrul 
Academiei Militare. Urmează cursuri post-academice cu profil unic pentru toate armele, cu tema specializării 
artă militară, strategie (1984-85) şi obţine titlul de doctor în ştiinţe militare în 1996, cu teza Strategia acţiunilor 
rapide. 

Domenii de interes: protecţia infrastructurilor critice, filosofie militară, sisteme de arme neconvenţionale şi 
viitorul strategiei, geostrategii; cercetări interdisciplinare pentru proiectarea strategiilor economico-financiare 
de acţiune în evenimentele de risc extrem. Hazarde naturale şi accidente tehnologice; sisteme de 
management integrat pentru protecţia economico-financiară a infrastructurii critice şi a personalului împotriva 
terorismului de orice natură etc. 

Activitatea didactică şi profesională: cercetător ştiinţific gradul I în cadrul Centrului de Studii Strategice de 
Apărare şi Securitate din cadrul Universităţii Naţionale de Apărare Carol I. Printre studiile la care a participat, 
se pot aminti cele patru volume ale lucrării Criza, conflictul, războiul, publicate la Editura U.N.Ap. Carol I şi au 
fost realizate în cadrul proiectului de cercetare-dezvoltare de excelenţă CEEX.M1-4044 CF 16 Securitatea 
sistemelor şi acţiunilor militare şi civil-militare în gestionarea crizelor şi conflictelor armate, director de proiect 
- general de brigadă (r) dr. Gheorghe Văduva, condus de U.N.Ap., la care au participat, ca parteneri, 
Academia Tehnică Militară, Academia de Studii Economice şi Universitatea Ştefan cel Mare din Suceava 
[august 2006-septembrie 2008]. Vol. 1. Definirea crizelor şi conflictelor armate în noua configuraţie a filosofiei 
şi fizionomiei naţionale şi internaţionale de reţea; Vol. II. Instabilitatea sistemelor nelineare, puncte critice, 
evoluţii imprevizibile şi haotice. Abordări manageriale ale crizelor pornind de la elemente economice şi 
politice de risc. Studii teoretice şi analize empirice în domeniul managementului crizelor la nivel economico-
financiar; Vol. III. Sisteme militare şi civil-militare folosite în gestionarea crizelor şi conflictelor. Evaluarea 
acţiunilor; Vol. IV. Sisteme militare şi civil-militare folosite în gestionarea crizelor şi conflictelor. Pericole, 
ameninţări, riscuri la adresa acestora. Criterii şi metodologii de evaluare şi de testare. 

Activitatea ştiinţifică: a participat la conducerea şi finalizarea unor importante proiecte de cercetare, cum ar 
fi: 1. CEEX-M1-4044 CF 16/2006 Securitatea sistemelor şi acţiunilor militare şi civil-militare în crize şi 
conflicte armate – director de proiect (2006-2008); 2. Programul 4 Parteneriate în domeniile prioritare PC 32-
143 Cercetări interdisciplinare pentru proiectarea strategiilor economico-financiare de acţiune în 
evenimentele de risc extrem. Hazarde naturale şi accidente tehnologice - responsabil de proiect (2008-
2011); 3. Programul 4 Parteneriate în domeniile prioritare PC 82-094 Sisteme de management integrat 
pentru protecţia economico-financiară a infrastructurii critice şi a personalului împotriva terorismului de orice 
natură – responsabil de proiect (2008-2011). 

Publicaţii: activitatea publicistică vine să susţină şi să întregească activitatea sa ştiinţifică. A elaborat peste 
40 de cărţi la edituri din România, din care amintim: Războiul haotic, 2009; Strategia de parteneriat, 
parteneriatul strategic, 2006; Războiul viitorului, viitorul războiului, 2004; Strategie militară pentru viitor, 2003; 
Strategia acţiunilor rapide, 2003; Nori pentru mileniul trei, 1998. 2 cărţi la edituri din străinătate, din care 
notăm L’espace stratégique roumain. Passé, présent et l’avenir, în volumul Questions de défense en 
Roumanie et en France aujourd’hui, Actes du colloque „Rencontres franco-roumaines sur la Défense“, 
Toulouse, 9-10 octobre 1998, organisé par le Centre Morris Janowitz - Forces armées et sécurité - sous la 



direction de Michel Louis Martin, Toulouse, 1999. A publicat peste 70 de articole [exemple: Războiul 
cognitiv?, Impact strategic nr. 2/2007, pp. 70-73; Un posibil pivot geostrategic eurasiatic, Impact strategic nr. 
2/2008, pp. 92-101; Cultura strategică – actualitate, perenitate, universalitate, Gândirea militară românească 
nr. 1/2005, pp. 101-112; Mai există oare o gândire militară românească?, Gândirea militară românească 
nr.2/2007, ISSN 1454-0480].  

Distincţii: Premiul General Sichitiu al revistei Gândirea militară românească, în 2004, pentru lucrarea 
Războiul viitorului, viitorul războiului. Emblema de Merit Ştiinţa militară clasa I pentru elaborarea unor lucrări 
de valoare fundamentală în domeniul cercetării şi reglementării activităţii sistemului militar, din partea 
Ministerului Apărării (2007). 

Afilieri: membru activ al Uniunii Ziariştilor Profesionişti. Membru de onoare al Academiei Oamenilor de 
Ştiinţă din România. 

 


